

用爱心擦亮思明文明底色

思明区举行“爱心餐饮店”座谈交流会,17家“爱心餐饮店”获礼遇

晨报记者 俞杰 通讯员 季祖荣

1月24日,思明区委文明办、区爱心办举行“爱心餐饮店”座谈交流会,总结思明区“爱心厦门”建设工作开展情况和“爱心餐饮店”公益项目工作成效。会上,吴再添小吃店、陈丽玉餐厅等17家“爱心餐饮店”获礼遇。

从试点到推广,覆盖面越来越广,为受困群体免费提供爱心餐2500多份……据介绍,经过近两年的发展,思明区“爱心餐饮店”队伍越来越壮大,他们用爱心擦亮了思明乃至厦门的文明底色,成为“爱心厦门”一张亮眼的名片。

会上,厦门德善堂、全家福餐厅、沈记美才等三家“爱心餐饮店”代表交流了各自的经验做法。市委文明办副主任、市爱心办执行副主任梁玉珍向这些“爱心餐饮店”表示感谢,希望大家继续奉献大爱,让城市更温暖,让群众更加幸福。

继续提供放心的“爱心餐”

据了解,2022年“爱心餐饮店”公益项目一经推出,就得到思明区餐饮企业负责人的积极响应,首批就有11家餐饮企业加入,服务对象主要是生活暂时困



17家爱心餐饮店获礼遇。记者 唐光峰 摄

思明区“爱心餐饮店”名单

| 店铺名称 | 店铺地址 |
|------------|----------------|
| 鼓浪屿长者餐厅 | 鼓浪屿泉州路24号 |
| 曾道周小吃店 | 龙虎山路557号109 |
| 心素餐厅 | 禾祥西路12号16-20店面 |
| 吴再添小吃店 | 美湖路25号之6 |
| 鹭风酒楼 | 深田路5号 |
| 觅鱼记小吃店 | 新华路122号小鱼号 |
| 莲前四时五味餐厅 | 西林路20号-4 |
| 何伟强小吃店 | 故宫路68-1号 |
| 支兴高小吃店 | 厦禾路866号-8 |
| 厦门德善堂 | 思明南路352号 |
| 全家福餐厅 | 龙山中路51号 |
| | 莲花南路8号 |
| 前埔四时五味餐饮部 | 前埔村路539号 |
| 滨海居家社区照料中心 | 曾厝垵西里86号 |
| 莲前居家社区照料中心 | 西林路20号8-11 |
| 嘉莲居家社区照料中心 | 莲景一里25、26号 |
| 陈丽玉餐厅 | 嘉禾路162号116室 |
| 沈记美才小吃店 | 屿后南里19-21号 |

代表,厦门德善堂于2022年9月加入该项目。“我们提供的爱心套餐包括三个素菜、一个荤菜、一份例汤,食材都是当天早上准备的新鲜食材。”德善堂工作人员叶丽说。

今年,“爱心餐饮店”公益项目迎来第三个年头。“爱心餐饮店”代表纷纷表示,他们将继续为困难人员提供优质、放心、安全的“爱心餐”。

用心用情建设大爱思明

其实,在“爱心餐饮店”公益

项目推出前,就有一些餐饮企业默默为困难人员奉献且不求回报了。位于思明区屿后南里的沈记美才小吃店,虽是第二批加入“爱心餐饮店”公益项目的,但其实早已提供爱心餐约十个年头。小吃店负责人沈美才表示,这些年来,有需要的人走进店里,只要报出“暗号”：“来一份A套餐(或B套餐)”,店员便“心领神会”,为其送上免费的指定餐食且米饭管够,吃完直接走就行。

“‘爱心餐饮店’公益项目只是我们工作的一个缩影。”思明区

爱心办相关负责人表示,去年以来,思明区共开办14家“爱心屋”、1处爱心文创工坊,解决了44名残疾人及其家属的就业问题,累计发放残疾人员工工资260多万元;通过“爱心超市”向需要帮助的人发放价值约37万元的物资;上新“爱心冰柜”“冬日暖茶”等公益项目,用心用情用力建设大爱思明。“接下来我们将紧紧围绕‘爱心厦门’建设工作举措,升级更多爱心项目,引领带动更多爱心企业和爱心人士奉献爱心、关爱他人。”该负责人表示。

居住证“立等可取”“全天秒取”

晨报讯(记者 张玲玲)记者昨日获悉,厦门警方已在全省率先推出三项居住证办理便民服务新举措,实现居住证“立等可取”“全天秒取”。

据介绍,市公安局人口管理部门在流动人口较多的新阳派出所、钟山派出所启用了居住证多功能一体机,可自主办理居住证申请、变更、延期、签注、回换单打印、年限查询打印等业务。特别是办理居住证申请业务,群众仅

需携带本人身份证和所需申请材料,在一体机上通过人证核验后,根据提示步骤进行办理操作,最快8分钟即可办结并领取证件。

市公安局在海沧、集美、同安3个分局流动人口密集、办证量大的7个派出所投放居住证自助发证设备7台,可提供“7×24小时”的取证服务。群众在“福建治安便民”微信公众号、“闽政通”App、“i厦门”App完成线上居住证申请办理后,可携带本人身

份证到居住证自助发证设备投放点,通过“刷身份证+刷脸”进行人证核验后,最快15秒钟便可领取居住证。

此外,市公安局人口管理部门通过优化流程,指定业务专员即时审核,有效缩短了居住证审核签发周期,领证时间由原来的7个自然日提速至“立等可取”。群众可直接到辖区派出所窗口进行居住证办理并现场领取证件,大大提高了办证效率。

思明区首办“必吃榜市集”

晨报讯(记者 冯娜)为强效推动节庆经济,全面激发消费活力,“幸福生活 好运思明”2024年思明购物节充分挖掘活动资源,打造多元市集文化。作为2024年思明购物节系列活动之一,26日至28日,思明区在SM三期首次举办国内原创IP“大众点评必吃榜市集”,为广大饕客带来特别的美食主题盛宴。值得一提的是,这也是“大众点评必吃榜市集”2024年全国首

场市集。

据悉,本次活动不仅特邀17家厦门“排队王”餐厅参与,还为美食爱好者准备了多重福利,比如到场即可免费领取一份“吃货大礼包”,还有一份实用的“市集指南”。现场集齐4枚美食点摊位盖章,还可到“幸运龙珠抽奖区”抽奖,有机会获得Godiva巧克力、1000元美团卡、限定金卡、新年礼盒、蓝牙键盘、盲盒、手机支架、化妆包等众多好礼。

快来体验奇妙的科技之旅

晨报讯(记者 游丽娟 赵艳红)寒假即将来临,哪里既好玩,又可以学习科技知识呢?厦门信息集团软件园创新研学2024科技冬令营首营来啦!本次科技冬令营将于1月29日-31日在集美软件园三期开展,一年以上的孩子均可报名参与,快带上“小科技迷们”一起踏上为期3天的科技探索之旅吧!

据介绍,冬令营首日,营员们将走进软件园三期展厅,了解大数据人工智能及数字化应用科普。这里不仅有丰富的科创课程和主题讲座,涵盖无人机操控、机器人作品编程、智慧交通无人驾驶、AI技术应用等内容,工作人员还将带领孩子们近距离了解卫星与火箭,为孩子们播种下航天梦想的种子。之后,营员们还将

走进厦门市青少年气象天文科普基地,实地观摩现代气象观测设备,加深对气象的理解。

厦门市信息集团软件园创新研学相关负责人表示,此次科技冬令营活动旨在培养孩子的创新思维、动手实践能力和团队合作精神,一起放飞科学梦想。活动详情可关注“LOBO机器人编程创客中心”微信公众号了解。

“老字号嘉年华”走进江头

晨报讯(记者 冯娜)在厦门市商务局、湖里区商务局指导下,26日至28日,市百年老字号研究院携手江头街道办事处,在金尚社区举办2024老字号嘉年华暨厦门老字号走进江头街道活动。

据悉,本次活动以新春消费为契机,配套开展老字号进社区、新春送温暖、趣味游园会、惠民生活市集等系列活动。活动

吸引不少老字号积极响应,不仅带来各自经典产品,还带来改良过的新品。现场还有爱心义诊,欢迎广大市民朋友参与。

此次活动也是市商务局响应商务部相关通知而开展的首场老字号嘉年华活动。市商务局表示,接下来将结合节日、民俗活动等,因地制宜组织相关活动,着力为群众营造便利的消费环境。